



ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ  
**APELE ROMÂNE**  
ADMINISTRAȚIA BAZINALĂ DE APĂ  
PRUT - BÂRLAD



A.N. "APELE ROMÂNE"	
ADMINISTRAȚIA BAZINALĂ DE APĂ	
PRUT-BÂRLAD	
Str. Th. Văscăuțeanu nr. 10, Iași, cod 700462	
Nr. Inreg. INTRARE/IEȘIRE	7.860 I.I.A.1
Data	29.05.2023

## RAPORT NARATIV

### privind stadiul implementării măsurilor atât prevazute în SNA cât și în Planul de Integritate al Administrației Bazinale de Apă Prut-Bârlad în anul 2022

La nivelul Administrației Bazinale de Apă Prut-Bârlad este implementată Strategia Națională Anticorupție (SNA) perioada 2021-2025, în conformitate cu prevederile HG nr. 1269/2021.

Declarația de aderare a Administrației Bazinale de Apă Prut-Bârlad la valorile fundamentale, principiile, obiectivele și mecanismul de monitorizare SNA este adoptată.

Planul de Integritate al Administrației Bazinale de Apă Prut-Bârlad, adaptat la specificul activității este actualizat și aprobat prin raportare la obiectivele și acțiunile prevazute de cadrul legislativ referitor la SNA pe perioada 2021-2025.

Valorile fundamentale și principiile promovate de SNA, noțiuni precum: integritatea, prioritatea interesului public, transparența, etica, morala, mita, prevenția și combaterea corupției, traficul de influență, conflictul de interese reprezintă termeni de referință în conduita profesională a angajaților în îndeplinirea atribuțiilor de serviciu.

Domeniile de activitate în care se pot manifesta riscurile de corupție asimilate cu funcțiile sensibile, sunt inventariate la nivelul ABA Prut-Bârlad și cuprinse în Registrul riscurilor de corupție.

Redăm mai jos conținutul Raportului narativ al implementării măsurilor prevazute în Strategia Națională Anticorupție cât și în Planul de Integritate în anul 2022, structurat conform indicatorilor din HG nr. 1269/2022, asumat la nivelul instituției.

#### **OBIECTIV GENERAL NR. 1 - CREȘTEREA GRADULUI DE IMPLEMENTARE A MĂSURILOR DE INTEGRITATE LA NIVEL ORGANIZAȚIONAL**

##### **Obiectiv specific nr. 1.1. - Implementarea măsurilor de integritate la nivelul Administrației Bazinale de Apă Prut-Bârlad**

##### **1. Adoptarea și distribuirea în cadrul instituției a declarației privind asumarea unei Agende de integritate organizațională;**

Măsura este implementată și termenul respectat. În vederea respectării și aplicării standardelor legale de integritate la nivelul ABA Prut-Bârlad a fost elaborată și diseminată Agenda de Integritate Instituțională înainte de data de 30.06.2022.

#### Adresă de corespondență:

str. Theodor Văscăuțeanu, nr. 10, Iași, jud. Iași  
Tel: +4 0232 218 192  
Fax: +4 0232 213 884  
Email: dispecer@dap.rowater.ro

Cod Fiscal: RO 23780878 / 01.05.2008  
Cod IBAN: RO51 TREZ 4065 0220 1X02 0605

## **2. Adoptarea și distribuirea în cadrul instituției a Planului de Integritate, urmare a consultării angajaților și a evaluării de risc conform H.G. nr.599/2018 și asigurarea resurselor necesare implementării acestuia**

Măsura este implementată și termenul respectat. Planul de Integritate a fost aprobat și distribuit înainte de data de 30.06.2022.

## **3. Evaluarea anuală a modului de implementare a planului și adaptarea acestuia la riscurile și vulnerabilitățile nou apărute**

În anul 2022 nu a fost cazul. Se completează în 2023 pentru 2022. Dacă este cazul anual se realizează adaptarea Planului de Integritate la noile modificări legislative, la riscurile și vulnerabilitățile nou apărute.

## **4. Identificarea, analizarea, evaluarea și monitorizarea riscurilor de corupție, precum și stabilirea și implementarea măsurilor de prevenire și control al acestora, conform H.G. nr. 599/2018.**

Măsura este implementată. În vederea centralizării Registrului riscurilor de corupție pentru anul 2022 Secretariatul tehnic al Grupul de lucru a transmis solicitări către conducătorii structurilor în vederea întocmirii registrului la nivelul fiecărui compartiment. A fost completat și aprobat Registrul riscurilor de corupție. De asemenea au fost stabilite măsuri de intervenție pentru evitarea și reducerea probabilității producerii riscului.

## **Obiectiv general 2 - REDUCEREA IMPACTULUI CORUPȚIEI ÎN CADRUL ORGANIZAȚIEI**

### **1. Creșterea gradului de educație anticorupție a angajaților, cu accent pe impactul corupției asupra Administrației Bazinale de Apă Prut-Bârlad**

Măsura este implementată. La nivelul Administrației Bazinale de Apă Prut-Bârlad au avut loc instruirii interne și activități de informare cu privire la SNA 2021-2025 prin publicarea pe rețeaua internă a documentelor aferente acesteia.

### **2. Consolidarea profesionalismului în cariera personalului, inclusiv prin aplicarea efectivă a mecanismelor de evaluare a performanțelor, evitarea numirilor temporare în funcțiile de conducere. 3. Transparentizarea procedurilor de recrutare și asigurarea stabilității funcției.**

Măsura este în curs de implementare și reprezintă un obiectiv permanent care va fi atins în timp. Evaluarea performanțelor profesionale ale angajaților este realizată anual în conformitate cu procedura de lucru cod PL-58. În vederea asigurării transparenței procedurilor de recrutare, anunțurile sunt publicate pe portalul posturi@gov.ro, pe pagina de internet a instituției sau alte forme de publicitate suplimentare (avizierul instituției, ziar).

### **4. Asigurarea unei protecții efective a avertizorilor de integritate care sesizează presupuse incidente de integritate săvârșite de furnizorii de servicii publice**

Măsura este în curs de implementare și reprezintă un obiectiv permanent. A fost introdusă o clauză în Codul de etică și conduită profesională a instituției, privind drepturile persoanelor care fac sesizări în calitate de avertizori de integritate. Este în curs de elaborare noul Regulament Intern și o procedura de lucru care abordează acest subiect.

## **5. Digitalizarea serviciilor publice care pot fi automatizate, cu scopul de a reduce riscurile de corupție generate de interacțiunea directă cu oficialii publici**

Măsura este implementată. A fost dezvoltat de către Administrația Națională "Apele Române" un sistem de depunere în format electronic a documentelor necesare eliberării actelor de reglementare (Autorizație de gospodărire a apelor Aviz de gospodărire a apelor). Utilizatorii de apă pot solicita online, avize și autorizații de gospodărire a apelor prin intermediul aplicației depunerea On-line Avize și Autorizații-site ANAR. Aceasta este disponibilă pe Site-ul <http://prut-barlad.rowater.ro> pe prima pagina. Accesul este gratuit și se face în baza unui cont, precum și a unei adrese de email dedicate.

### **Obiectiv general 3 - CONSOLIDAREA MANAGEMENTULUI INSTITUȚIONAL ȘI A CAPACITAȚII ADMINISTRATIVE PENTRU PREVENIREA ȘI COMBATAREA CORUPȚIEI**

**Obiectiv specific nr. 3.1. - Eficientizarea măsurilor preventive anticorupție prin remedierea lacunelor și a inconsistențelor legislative, precum și prin asigurarea implementării lor efective**

#### **1.Consolidarea statutului și mandatului consilierului de etică și integritate în cadrul ABA Prut-Bârlad**

Măsura este implementată și reprezintă un obiectiv permanent. În vederea respectării, monitorizării și prevenirii încălcării principiilor și normelor de conduită, a fost desemnat un consilier de etică la nivelul ABA Prut-Bârlad.

**Obiectiv specific nr. 3.2. - Extinderea culturii transparenței pentru o guvernare deschisă în administrația publică**

#### **1.Aplicarea standardului general de publicare a informațiilor de interes public prevăzut în Anexa nr. 4 din HG nr. 1269/2021**

Măsura este implementată. Site-ul <http://prut-barlad.rowater.ro> conține informații de interes public în conformitate cu Anexa 4 din HG nr.1269/2021

**Obiectiv specific nr.3.3 Îmbunătățirea capacității de gestionare a eșecului de management prin corelarea instrumentelor care au impact asupra identificării timpurii a riscurilor și vulnerabilităților instituționale**

#### **1. Auditarea internă, o dată la doi ani, a sistemului de prevenire a corupției la nivelul A.B.A.Prut-Bârlad**

Măsura este implementată.În perioada 07.07.2021-23.07.2021 a fost efectuată misiunea de Audit public intern cu tema "Evaluarea sistemului de prevenire a corupției - anul 2021". S-a raportat stadiul implementării recomandărilor în luna ianuarie 2023. Se respectă periodicitatea de auditare internă la 2 ani.

#### **2. Evaluarea mecanismului de control intern managerial din perspectiva standardului nr. 1 – Etică și integritate, în vederea identificării vulnerabilităților aferente.**

Măsura este implementată. Sistemul de control intern managerial, în conformitate cu Ordinul SGG 600/2018 este supus anual autoevaluării.

La nivelul ABA Prut-Bârlad standardul 1 Etica și integritate este implementat. Sesizarea problemelor de etică este stipulată și prin obligativitatea de aplicare a Procedurii de Sistem PS-04 Controlul neconformităților. Acțiuni corective.

#### **Obiectiv general 4 - CONSOLIDAREA INTEGRITĂȚII ÎN DOMENII DE ACTIVITATE PRIORITYRE**

##### **Obiectiv specific nr. 4.1 - Creșterea integrității, reducerea vulnerabilităților și a riscurilor de corupție în domeniul achizițiilor publice**

**1. Atragerea și menținerea în sistem a personalului specializat în achiziții publice, inclusiv prin consolidarea statutului acestora, cât și asigurarea unui regim de protecție adecvat împotriva tentativelor de intimidare sau corupere.**

Măsura este în curs de implementare. Pe parcursul anului 2022 personalul specializat în achiziții publice nu a beneficiat de formare profesională privind reducerea vulnerabilităților și riscurilor de corupție.

##### **Obiectiv specific nr. 4.2 - Creșterea integrității, reducerea vulnerabilităților și a riscurilor de corupție în domeniul protecției mediului înconjurător**

**1. Instruirea personalului din cadrul ABA Prut-Bârlad cu privire la aspectele de integritate specifice domeniului mediului înconjurător (inclusiv gestionarea conflictelor de interese în procesul de aplicare a legislației de mediu și de utilizare a resurselor naturale) și diminuarea riscurilor de corupție**

Măsura implementată. Pe parcursul anului 2022 personalul ABA Prut-Barlad a beneficiat de formare profesională non formală cu tematica SNA 2021-2025 privind reducerea vulnerabilităților și riscurilor la corupție cu documentele aferente.

**DIRECTOR,  
ing. Șerban CHIHAIA**



**Coordonator Plan de integritate**

ec. Valentin DONȚOV

**Responsabil implementare Plan de integritate**

auditor în dom. calit. Irina ANCU